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PBEL platforma sada
dostupna školama u
tri države

Projektni partneri su uspješno razvili i pokrenuli platformu za problemsko
preduzetničko učenje (Problem-based Entrepreneurial Learning – PBEL), koju
već aktivno koristi više od 100 nastavnika u Albaniji, Bosni i Hercegovini i
Crnoj Gori.

Platforma obezbjeđuje srednjim stručnim školama interaktivno digitalno okruženje u
kojem učenici mogu razvijati preduzetničke kompetencije iz EntreComp okvira kroz
rješavanje realističnih poslovnih izazova putem učenja zasnovanog na scenarijima.
Tokom 2025. godine lokalne partnerske organizacije započele su proces registracije
škola na platformu, omogućavajući učenicima i nastavnicima pristup inovativnim,
neformalnim obrazovnim resursima koji podstiču preduzetnički način razmišljanja,
digitalne vještine i sposobnosti rješavanja problema.

https://vetpreneur.info/pbel-platform-now-available-to-schools-in-3-countries/


Program „Job
shadowing“ na Kipru
U junu 2025. godine, deset predstavnika organizacija civilnog
društva koje djeluju u oblasti stručnog obrazovanja i obuka (VET) iz
Albanije, Bosne i Hercegovine i Crne Gore učestvovalo je u
desetodnevnom programu „Job shadowing“ na Kipru, čiji je
domaćin bio Centar za društvene inovacije.

Program je obuhvatao studijske posjete, praktične radionice i diskusije na teme
zelene i cirkularne ekonomije, socijalnih inovacija, STEAM oblasti i ruralnog
preduzetništva.

Tokom programa, učesnici su posmatrali svakodnevni rad kiparskih organizacija
civilnog društva, obrazovnih institucija i socijalnih preduzeća, stičući uvid u način na
koji su preduzetništvo i održivost integrisani u lokalne VET prakse. 

https://vetpreneur.info/pbel-platform-now-available-to-schools-in-3-countries/


Poziv na CB VET
MeetUp Brunch

Pozivaju se sve srednje stručne škole i centri za obuke,
predstavnici VET institucija iz Albanije, Crne Gore, Bosne i
Hercegovine i Kosova*, kao i lokalne i evropske nevladine
organizacije aktivne u oblasti VET-a i privredne komore!

Ovo predstavlja odličnu priliku za upoznavanje potencijalnih projektnih
partnera, bolje razumijevanje prioriteta finansiranja za poziv za 2026. godinu
u sektoru stručnog obrazovanja na Zapadnom Balkanu, usklađivanje
projekata i programa obuka sa EntreComp okvirom i kvalitetniju pripremu za
konkurisanje za dostupna sredstva.

Događaj organizuju WEBIN i Junior Achievement Serbia, sa ciljem
umrežavanja, razmjene ideja i razmatranja potencijalne saradnje u okviru
poziva 2026 za projekte CB VET Zapadni Balkan.

The link for registration is: 
https://forms.gle/JeptRGUy3ctK8iVD9

Date and time: January 28, at 11 AM (CET)
Meeting link:  https://jaworldwide.zoom.us/j/87101955261
Meeting ID: 871 0195 5261

Register

NOW

Save

THE DATE

lets explore‌ ‌
the opportunities‌

https://forms.gle/JeptRGUy3ctK8iVD9
https://jaworldwide.zoom.us/j/87101955261


Desetodnevni program mobilnosti
zasnovan na EntreComp okviru u
Sloveniji

U periodu od 7. do 16. aprila 2025. godine,
Obrazovni centar GEOSS realizovao je
desetodnevni program mobilnosti u Sloveniji
(pretežno u Litiji i regionu Zasavje), okupivši 20
učesnika iz centara za obrazovanje odraslih iz
Bosne i Hercegovine, Albanije i Crne Gore.

Kroz posjete ključnim institucijama, kompanijama i prirodnim lokalitetima, učesnici
su stekli uvid u praktične primjere preduzetništva, inovacija i lokalnog razvoja.
Program je obuhvatao predavanja, radionice i praktične sesije usmjerene na
preduzetničke kompetencije, digitalne vještine i alate za obrazovanje odraslih.
Neformalne aktivnosti, uključujući timbilding, obilazak grada Ljubljane i kreativnu
„comic jam“ sesiju, dodatno su ojačale umrežavanje i saradnju među učesnicima. U
cjelini, mobilnost je visoko ocijenjena zbog doprinosa razvoju vještina, inspiraciji i
međunarodnom iskustvu učenja.

https://vetpreneur.info/10-days-of-entrecomp-based-mobility-program-in-slovenia/


Obuka nastavnika u Bosni i
Hercegovini
U maju 2025. godine, Inkubator društvenih inovacija MUNJA, uz podršku Junior
Achievement Serbia, organizovao je obuku nastavnika „Učenička kompanija –
preduzetništvo u srednjim školama“ u Sarajevu. 

Dvodnevni događaj okupio je 29 nastavnika iz stručnih i
tehničkih škola širom Bosne i Hercegovine, s ciljem
jačanja njihovih preduzetničkih znanja, simulacije
procesa osnivanja kompanije i razmjene iskustava iz
prakse. 

Učesnici su kroz predavanja, inspirativne govore i
interaktivne radionice učili kako razvijati poslovne ideje,
izrađivati jednostavne biznis planove i primjenjivati
model učeničke kompanije u nastavi.

https://vetpreneur.info/training-of-bh-teachers-held-in-sarajevo/


Nacionalni EntreComp
događaji umrežavanja za
VET centre za odrasle

Nacionalni EntreComp događaji umrežavanja za
centre za obrazovanje odraslih uspješno su
održani u Crnoj Gori, Albaniji i Bosni i
Hercegovini, uz učešće 47 učesnika.

Događaji su bili osmišljeni sa ciljem podsticanja saradnje i izgradnje zajedničkog
interesa među VET centrima za zajednički rad na razvoju programa zasnovanih na
EntreComp okviru, kao i zajedničkog nastupa prema donosiocima odluka. Kao
rezultat, formirane su tri nacionalne mreže VET centara, što predstavlja značajan
korak ka jačanju regionalne saradnje i usklađivanju praksi.

https://vetpreneur.info/national-entrecomp-networking-event-of-vet-centers-for-adults-in-montenegro/


Vebinari sa nastavnicima i
trenerima
Tokom 2024. i 2025. godine, projektni partneri ZZŠ, JAA i REDAH organizovali su
niz stručnih vebinara za nastavnike, trenere i rukovodioce institucija u oblasti
stručnog obrazovanja u Albaniji, Bosni i Hercegovini i Crnoj Gori.

Ove cjelodnevne onlajn sesije osposobile su više od 100
nastavnika, trenera i administrativnog osoblja znanjima i alatima
potrebnim za integraciju EntreComp okvira u njihove stručne
nastavne planove i programe, kao i u nastavne prakse. Vebinare
su vodili obučeni ToT (Training of Trainers) eksperti, a fokus je
bio na praktičnim metodama unapređenja postojećih VET
programa, ugradnji preduzetničkih kompetencija i primjeni alata
za priznavanje radi validacije stečenih vještina.

Ove sesije ojačale su kapacitete lokalnih VET
pružalaca usluga da usvoje inovativne pristupe
zasnovane na kompetencijama, čime se obezbjeđuje
održivost rezultata projekta.



Video tutorijali o
EntreComp okviru

Tokom posljednje godine projekta, WEBIN je bio
zadužen za izradu serije edukativnih video
tutorijala koji imaju za cilj promociju i olakšavanje
primjene EntreComp okvira.

Video materijali su izrađeni na nacionalnim jezicima i kao naratore uključuju lokalne
učesnike programa Training of Trainers (ToT). Tutorijali pružaju jasna, praktičarima
vođena uputstva za integraciju EntreComp okvira u VET kurikulume i primjenu
pratećeg alata za priznavanje u cilju validacije preduzetničkih kompetencija.

Dužu verziju videa možete pogledati na sledećim linkovima:

Tutorial in ALBANIAN
Tutorial in BOSNIAN
Tutorial in MONTENEGRIN

kraću verziju videa možete pogledati  OVDJE.

https://youtu.be/6b3D92TQUZk
https://youtu.be/AP_XuJoCjAE
https://youtu.be/G3ZHvPHJPr8
https://youtu.be/G3ZHvPHJPr8
https://www.instagram.com/vetpreneur.project/


Utisci sa programa mobilnosti

Nakon uspješnog završetka svih međunarodnih mobilnosti i programa „job
shadowing“, vodeći partner projekta JAS prikupio je autentična video svjedočanstva
od 80 učesnika iz različitih ciljnih grupa obuhvaćenih programom.

Ova svjedočanstva su objedinjena u devet promotivnih video materijala, grupisanih
tako da istaknu jedinstvena iskustva tri ključne grupe korisnika: tri videa prikazuju
učenike i nastavnike srednjih stručnih škola, tri su posvećena polaznicima i
edukatorima iz centara za stručno obrazovanje odraslih, dok tri videa predstavljaju
perspektive edukatora i socijalnih preduzetnika iz organizacija civilnog društva.

https://www.instagram.com/vetpreneur.project/


Završni događaji projekta
VETPRENEUR

Završni hibridni događaji projekta VETPRENEUR
označili su završnicu projekta, okupivši partnere,
zainteresovane strane i predstavnike institucija
stručnog obrazovanja iz cijelog Zapadnog
Balkana.

Na događajima su učestvovali predstavnici obrazovnih institucija, direktori škola,
nastavnici, učenici, privredne komore i partneri iz poslovnog sektora koji su aktivno
doprinosili realizaciji projekta tokom prethodne dvije do tri godine. Fokus događaja
bio je na sagledavanju kompletnog toka projekta (2023–2025), od strateškog
planiranja i regionalne saradnje do razvoja konkretnih alata, obuka i programa
mobilnosti koji su unaprijedili preduzetničko obrazovanje u stručnim obrazovnim
sistemima.



Međunarodni program e-prakse
uključuje resurse projekta
VETpreneur

’’Program e-prakse „Doing rural business“, finansiran od strane Evropske unije u
okviru projekta AGRI-MOCKS, obuhvatio je resurse razvijene u okviru projekta
VETpreneur.

EntreComp praktikum sa ValiComp validacijom predstavlja sastavni dio
šestonedjeljnog programa e-prakse „Doing rural business“. Tokom trajanja
programa, studenti i omladinski radnici učestvovaće u obrazovnim aktivnostima
osmišljenim za razvoj i validaciju preduzetničkih kompetencija kroz ugrađena
preduzetnička iskustva, koja se procjenjuju korišćenjem ValiComp instrumenata.
EntreComp praktikum i ValiComp alati razvijeni su od strane Western Balkans
Institute u okviru projekta VETpreneur (Erasmus+ CB VET Western Balkans
101092503).

Prva generacija učesnika započeće program u proljeće 2026. godine. Program
realizuje konzorcijum evropskih i afričkih univerziteta i partnerskih organizacija, na
čijem je čelu Western Balkans Institute.

Za dodatne informacije o programu e-
prakse i mogućnostima upisa, molimo da
zapratite Western Balkans Institute na
društvenim mrežama ili da kontaktirate
Draganu Jovanović putem mejla:
dragana.jovanovic@wb-institute.org.



Sažetak
projekta
VETpreneur je projekat usmjeren na podršku stručnom
obrazovanju i obukama na Zapadnom Balkanu. Projekat
finansira Evropska unija kroz Erasmus+ program jačanja
kapaciteta u oblasti stručnog obrazovanja i obuka (Capacity
Building in VET), u periodu od januara 2023. do decembra
2025. godine. VETpreneur obuhvata niz pažljivo osmišljenih
aktivnosti jačanja kapaciteta, uključujući mobilnosti
nastavnika i učenika iz partnerskih zemalja Zapadnog
Balkana – Albanije, Bosne i Hercegovine i Crne Gore – ka
partnerskim institucijama u zemljama Evropske unije.

Projekat se bavi zajedničkim regionalnim, ali i specifičnim
nacionalnim izazovima sa kojima se suočavaju mladi i odrasli
u kontekstu stručnog obrazovanja, u skladu sa procjenama
Evropske fondacije za obuku (ETF) iz izvještaja Tjurinskog
procesa za 2020. i 2021. godinu. U tom kontekstu, projekat
VETpreneur sistematski integriše primjenu EntreComp
okvira (preduzetništvo kao ključna kompetencija) u formalno
i neformalno stručno obrazovanje i obuke na Zapadnom
Balkanu.

U formalnom stručnom obrazovanju, EntreComp okvir se
implementira kroz program učeničkih kompanija, razvoj
inovativnih problemski zasnovanih preduzetničkih
laboratorija, izradu alata (toolkit-a) i obuke za trenere (ToT).
U neformalnom obrazovanju i obukama, okvir se promoviše
kroz centre za obrazovanje odraslih, organizovanje događaja
umrežavanja i razvoj alata za priznavanje kompetencija.



PROJEKTNI PARTNERI:

JUNIOR ACHIEVEMENT SERBIA – project coordinator
WESTERN BALKANS INSTITUTE (WEBIN)
IZOBRAZEVALNI CENTER GEOSS
CSI CENTER FOR SOCIAL INNOVATION LTD
JUNIOR ACHIEVEMENT MONTENEGRO
ZAVOD ZA SKOLSTVO PODGORICA (BES)
INKUBATOR DRUSTVENIH INOVACIJA – MUNJA
ASOCIJACIJA ZA EKONOMSKI RAZVOJ REDAH
CHAMBER OF COMMERCE AND INDUSTRY OF REPUBLIKA
SRPSKA
JUNIOR ACHIEVEMENT OF ALBANIA
JUNIOR ACHIEVEMENT EUROPE

Finansirano od strane Evropske unije. Izneseni stavovi i mišljenja pripadaju
isključivo autorima i ne odražavaju nužno stavove Evropske unije niti Izvršne
agencije za obrazovanje i kulturu (EACEA). Evropska unija niti EACEA ne
mogu se smatrati odgovornima za njihov sadržaj.

http://www.ja-serbia.org/
http://www.wb-institute.org/
https://www.ic-geoss.si/
https://csicy.com/
https://dostignucamladih.me/
https://www.gov.me/zzs
https://munja.ba/
https://redah.ba/
https://komorars.ba/
https://komorars.ba/
https://junior-albania.org/
http://www.jaeurope.org/

